

Депутат Государственной Думы от КПРФ Сергей Обухов сообщил о подготовке законо-проекта фракции, предусматривающего введение моратория на ограничение доступа к социальным сетям и мессенджерам.

Авторами инициативы выступили депутаты от КПРФ Сергей Обухов, Николай Коломейцев, Нина Останина, Денис Парфёнов, Алексей Куриный, Алексей Корниенко, Ольга Алимова, Михаил Матвеев, Вячеслав Мархаев, Олег Михайлов, Борис Комоцкий, Сергей Левченко, Николай Иванов, Владимир Исаков, Пётр Аммосов, Андрей Алёхин и Ренат Сулейманов.

Напомним, с августа прошлого года в России заблокирована возможность звонков в популярных в стране мессенджерах – WhatsApp (принадлежит компании Meta, признанной экстремистской и запрещенной в РФ) и Telegram. Официально причиной такого решения власти называли возросший уровень мошенничества в этих мессенджерах. Однако даже Центробанк признал: большая часть мошеннических схем (45,6%) совершилась через телефонные звонки или смс-сообщения. Но ведь звонки никто не запрещает. Более того, операторы сотовой связи как раз оказались в выигрыше от блокировки мессенджеров – их доходы поднялись, так как часть людей вынужденно вернулась к телефонным звонкам. Именно лоббизм сотовых компа-

Цифровые ограничения не пройдут

ний назывался в СМИ одной из причин блокировки звонков.

Вторая причина – массовый переход на национальный мессенджер MAX, бессмысленный и беспощадный. Обещалось, что он будет более безопасным, однако чуда не случилось, мошенники появились и там. И обманывают они россиян на огромные суммы. Массовое появление мошеннических схем с использованием мессенджера MAX пришлось на август 2025 года, практически сразу после его запуска. 14 августа был зафиксирован первый случай хищения денег через MAX: жительница Курска лишилась 450 тысяч рублей после звонка мошенников, убедивших её установить приложение. С тех пор подобных случаев было немало: мошенники использовали классические схемы: звонки с представлением от имени банков или госорганов с требованием установить приложение для «защиты от мошенников» или «проверки безопасности счёта».

Сейчас MAX – сырой продукт, который, по сути, организовывает цифровую слежку за пользователями, но при этом не имеет всех тех возможностей, которые есть в WhatsApp и Telegram и не защищает от мошенничества. К примеру, каналы там могут создавать избранные. Неудивительно, что переходить туда народ не спешит. Ну а российские власти, как это обычно бывает, включили режим «не хочешь – заставим», буквально выдавливая россиян туда.

В конце 2025 года Роскомнадзор начал поэтапную полную бло-

кировку WhatsApp, обвинив его в нарушении законодательства, использовании платформы для террористической деятельности, мошенничества и спама. А с середины января этого года Роскомнадзор замедляет работу Telegram, потому что мессенджер «слишком медленно блокирует анонимные каналы», заявил депутат Андрей Свинцов (ЛДПР).

По словам депутата-коммуниста Сергея Обухова проблема блокировок «перезрела» и вызывает серьёзное раздражение в обществе, при этом правовые основания для таких ограничений остаются неясными. «С одной стороны есть решения судов, решения прокуратуры, которые не предусматривают соответствующих блокировок. А с другой стороны мы имеем технических исполнителей, которые проводят эти блокировки», – заявил Обухов. Он отметил, что подобные действия фактически ограничивают доступ к платформам и нарушают цифровые права граждан.

При этом, учитывая действия недружественных стран и всевозможных мошенников, законо-проект КПРФ предусматривает сохранение за надзорными органами возможности блокировки противоправной информации в социальных сетях и мессенджерах, но не их блокировку или замедление.

«Мы уверены, что такой подход позволит обеспечить баланс между информационной безопасностью и конституционными правами граждан», – рассказал Обухов.



Согласно опросу ВЦИОМ, результаты которого ВЦИОМ обнародовал 10 ноября прошлого года, 39% россиян не поддерживают блокировку популярных мессенджеров. Среди причин этого – трудности в общении с родственниками, меньше полезной информации, помехи для бизнеса и многое другое.

Впрочем, россияне так просто сдаваться не намерены. По данным американской аналитической платформы Sensor Tower, которая предоставляет данные корпоративного уровня о рынке мобильных приложений и цифровой рекламе, только за третий квартал 2025 года активная аудитория пяти самых популярных VPN-приложений, помогающих обходить блокировки, в России выросла с 247 тысяч до более чем 6 млн пользователей. И это только пять самых популярных.

Правда, Роскомнадзор тоже не дремлет. На днях Роскомнадзор отчитался, что ограничил доступ уже к 439 сервисам обхода блокировок. Для сравнения, осенью 2025 года их было 258 – за три месяца прирост составил около 70%. В декабре регулятор также расширил технический арсенал, начав активнее блокировать дополнительные VPN-протоколы. Однако эксперты отмечают, что полностью заблокировать VPN: слишком жёсткие фильтры неизбежно повлияют и на доступ к незапрещённым сайтам.

Законопроект КПРФ находится на завершающей стадии подготовки. Как подчеркнул Обухов, документ планируется внести в Государственную Думу в ближайшие дни после завершения технических доработок и оформления пояснительных материалов.

В авангарде борьбы за социализм: общероссийское партийное собрание КПРФ

КПРФ мобилизует силы перед решающим выборным циклом

Под руководством Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова состоялось общероссийское партийное собрание в формате видеоконференцсвязи, объединившее центральный штаб и региональные отделения по всей стране.

Открывая встречу, лидер коммунистов представил глубокий анализ geopolитической ситуации, охарактеризовав действия западных элит как политику «нового императора», стремящегося к тотальному диктату. Он подчеркнул, что внутренняя устойчивость России невозможна без опоры на социалистические принципы, и привел в пример успехи народных предприятий, которые демонстрируют уникальные результаты на фоне высокой ключевой ставки. Геннадий Зюганов заявил: «Без победы над современным нацизмом, фашизмом и натовской агрессией не будет счастья ни в одном доме, ни в одной стране, ни в одном государстве».

Организационную готовность партии осветил Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, отметив завершение перерегистрации отделений и запуск проекта «Красный контроль». Особое внимание было уделено «Народному референдуму», в рамках которого собрано уже 8,5 миллионов подписей. Юрий Афонин подчеркнул: «Власть нас часто обвиняет: коммунисты во всем виноваты. На самом деле единственные, кто соблюдает закон и требует соблюдения этого закона от избирательной комиссии, это коммунисты».

Идеологический и медийный фронт представил Заместитель Председателя

ЦК КПРФ Дмитрий Новиков. Он указал на значительный рост аудитории телеканала «Красная линия», чей охват достиг 63 миллионов человек, и отметил эффективность работы в цифровом пространстве, включая использование нейросетей для колоризации советского фотофонда. Дмитрий Новиков акцентировал внимание на социальном расколе в стране: «Как гарантировать единство,

это не только плач о прошлом, это про социальную защищённость, которой не хватает сегодня и здесь, и сейчас».

В ходе совещания прозвучал широкий блок отчётов из регионов. О работе «на земле» доложили Первый секретарь Оренбургского обкома Максим Амелин, сообщивший о борьбе за включение представителей КПРФ в избиркомы и восстановлении памятника В.И. Ленину в

скога обкома Антон Быганко поднял вопросы работы с СНТ и реализации законодательных инициатив в своем регионе. Также были заслушаны доклады из Новосибирской области о работе штаба под руководством Анатолия Локотя, сообщения из Северной Осетии и других субъектов, подтвердившие готовность партийного актива к активной фазе борьбы.

Особое место занял отчет Московского горкома, представленный его первым секретарем Виктором Царихиным. Он доложил о мобилизации команды профессионалов, включающей ученых, врачей и правозащитников, готовых идти на выборы. Царихин заострил внимание на разрушении социальной инфраструктуры детства, задав вопрос: «И если у вас все детство реквизировано – и детская кухня, и детский сад, и детский роддом, и детская школа, и детский лагерь, – на что можно рассчитывать?». Он также подтвердил намерение москвичей добиваться возвращения памятника Дзержинскому на Лубянку и переименования Волгограда в Сталинград.

Итоги подвел Первый заместитель Председателя Комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов Николай Коломейцев, представив план из 28 приоритетных законов. Он указал на цинизм оппонентов, копирующих инициативы коммунистов перед выборами, и подтвердил: «Власть закрылась электронными приёмными, а наша депутатская вертикаль запланировала более 10 законотворческих инициатив на весеннюю сессию в Госдуме в поддержку и москвичей очередников, ликвидаторов чернобыльской катастрофы, доступности здравоохранения».

Пресс-служба МГК КПРФ



если бедных и сверхбогатых в России все больше? У нас, по сути, есть две нации. Одна трудится, воспитывает детей, сражается, другая славится запредельным уровнем потребления». Он также подчеркнул, что защита советских ценностей сегодня является вопросом актуальной повестки: «Тема симпатий советской власти – это не только про ностальгию,

Оренбурге, и Первый секретарь Амурского обкома Роман Кобызев, который рассказал о принятии региональных законов о «детях войны», ветеранах труда и памятных датах области. Первый секретарь Алтайского крайкома Мария Прускова подчеркнула важность боевой сплочённости команды в предвыборный период, а Первый секретарь Владимир-